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PROTOKÓŁ Nr XXIII/26 

sesji Rady Gminy Siemyśl, 

która odbyła się 26 marca 2026 r. 

w Gminnym Ośrodku Kultury i Bibliotece w Siemyślu 

 

Sesja Rady Gminy Siemyśl rozpoczęła się o godzinie 12:45, a zakończyła się 

o godzinie 15:27. 

Ustawowy skład Rady Gminy Siemyśl wynosi 15 radnych. W obradach sesji 

Rady Gminy uczestniczyło 13 radnych (nieobecni byli radni: Wiesław Hrycenko i 

Jakub Dobrowolski). Ponadto w sesji uczestniczyło 15 osób spoza Rady Gminy. 

Listy obecności stanowią załączniki nr 1 - 3 do protokołu sesji.  

Sesję otworzył słowami: „otwieram sesję Rady Gminy Siemyśl” i prowadził 

Przewodniczący Rady Gminy Siemyśl Jacek Pliszka (dalej: Przewodniczący Rady). 

Sesję protokołowała pracownik Urzędu Gminy Siemyśl Justyna Sacha. 

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji 

uczestniczy wymagana liczba radnych (kworum) – obrady sesji były prawomocne. 

Następnie powitał wszystkich obecnych i oglądających sesję mieszkańców. 

 

Przewodniczący Rady przedstawił następujący porządek obrad sesji: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności.   

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu XXII sesji Rady Gminy. 

4. Informacja o pracy komisji Rady Gminy w okresie międzysesyjnym. 

5. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 

6. Podjęcie uchwał: 

 w sprawie zmian w budżecie Gminy Siemyśl na 2026 r. (druk nr 160); 

 zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej 

Gminy Siemyśl na lata 2026-2033 (druk nr 161); 

 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kołobrzeskiego (druk nr 

162); 

 w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków 

stanowiących fundusz sołecki (druk nr 163); 

 w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Siemyśl na 2026 r. 

(druk nr 164); 

 w sprawie powołania Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej (druk nr 165); 

 zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

(druk nr 166); 

 w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale Nr 

133/XXII/26 Rady Gminy Siemyśl z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie zmian w 

składzie osobowym Komisji ds. Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju 

Gospodarczego (druk nr 167); 
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 w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale Nr 

134/XXII/26 Rady Gminy Siemyśl z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie zmian w 

składzie osobowym Komisji Skarg, Wniosków i Petycji (druk nr 168). 

7. Podjęcie stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej 

(druk nr 169). 

8. Sprawozdanie opisowe z realizacji zadań Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Siemyślu za 2025 rok wraz z wykazem potrzeb w zakresie pomocy 

społecznej na rok 2026 (druk nr 170). 

9. Sprawozdanie Ośrodka Pomocy Społecznej w Siemyślu z realizacji zadań 

wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej za 

rok 2025 wraz z wykazem potrzeb na rok 2026 (druk nr 171). 

10. Wolne wnioski, zapytania i odpowiedzi. 

11. Zamknięcie sesji.    

 

Wójt Gminy Siemyśl Marek Dołkowski (dalej: Wójt Gminy) złożył wniosek 

o wniesienie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie przystąpienia 

do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

fragmentów obrębów Kędrzyno oraz Byszewo w Gminie Siemyśl (druk nr 172). 

Wniosek został poddany pod głosowanie i jednogłośnie przyjęty przez Radę 

Gminy. Protokół głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu (głosowanie 

za pomocą urządzeń elektronicznych). 

Innych uwag lub wniosków dotyczących przedstawionego porządku obrad nie 

wniesiono. 

 

W związku z powyższym, Rada Gminy obradowała zgodnie z następującym 

porządkiem obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności.   

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu XXII sesji Rady Gminy. 

4. Informacja o pracy komisji Rady Gminy w okresie międzysesyjnym. 

5. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 

6. Podjęcie uchwał: 

 w sprawie zmian w budżecie Gminy Siemyśl na 2026 r. (druk nr 160); 

 zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej 

Gminy Siemyśl na lata 2026-2033 (druk nr 161); 

 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kołobrzeskiego (druk nr 

162); 

 w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków 

stanowiących fundusz sołecki (druk nr 163); 

 w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Siemyśl na 2026 r. 

(druk nr 164); 

 w sprawie powołania Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej (druk nr 165); 
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 zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

(druk nr 166); 

 w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale Nr 

133/XXII/26 Rady Gminy Siemyśl z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie zmian w 

składzie osobowym Komisji ds. Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju 

Gospodarczego (druk nr 167); 

 w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale Nr 

134/XXII/26 Rady Gminy Siemyśl z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie zmian w 

składzie osobowym Komisji Skarg, Wniosków i Petycji (druk nr 168); 

 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla fragmentów obrębów Kędrzyno oraz 

Byszewo w Gminie Siemyśl (druk nr 172). 

7. Podjęcie stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej 

(druk nr 169). 

8. Sprawozdanie opisowe z realizacji zadań Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Siemyślu za 2025 rok wraz z wykazem potrzeb w zakresie pomocy 

społecznej na rok 2026 (druk nr 170). 

9. Sprawozdanie Ośrodka Pomocy Społecznej w Siemyślu z realizacji zadań 

wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej za 

rok 2025 wraz z wykazem potrzeb na rok 2026 (druk nr 171). 

10. Wolne wnioski, zapytania i odpowiedzi. 

11. Zamknięcie sesji. 

 

Punkt 3 porządku obrad – przyjęcie protokołu XXII sesji Rady Gminy 

(poprzedniej sesji) 

Rada Gminy zajęła się sprawą przyjęcia protokołu poprzedniej sesji. Protokół 

był wyłożony przed sesją do wglądu dla radnych. Nie wniesiono żadnych uwag 

dotyczących protokołu. Protokół został poddany pod głosowanie i jednogłośnie 

przyjęty przez Radę Gminy. Protokół głosowania stanowi załącznik nr 5 do 

protokołu (głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych). 

Punkt 4 porządku obrad – informacja o pracy komisji Rady Gminy w okresie 

międzysesyjnym 

Przewodniczący Komisji ds. Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego  

Stanisław Chabera przedstawił informację dotyczącą pracy Komisji ds. Budżetu, 

Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji ds. Oświaty, Kultury, Zdrowia i 

Sportu w okresie międzysesyjnym (połączone posiedzenie komisji).  

Pytań lub uwag dotyczących przedstawionej informacji nie zgłoszono. Informacja 

o pracy komisji stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Punkt 5 porządku obrad - informacja o pracy Wójta Gminy w okresie 

międzysesyjnym 

Wójt Gminy odczytał informację dotyczącą pracy Wójta Gminy Siemyśl w okresie 

międzysesyjnym (załącznik nr 7 do protokołu) i dodatkowo: 
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 powiadomił, że w trakcie spotkania w zakładzie produkcyjnym Lisner Sp. z o. o. 

rozważano możliwość wyremontowania drogi powiatowej, przebiegającej przy 

ww. budynku, na odcinku 1 km, przez Powiat Kołobrzeski, przy udziale 

finansowym Gminy Siemyśl oraz darowiźnie ze strony ww. spółki; 

 wyjaśnił kwestię utrzymania płyty boiska sportowego w Charzynie (która była 

przedmiotem spotkania z przedstawicielami Klubu Sportowego Jantar Lind 

Siemyśl) i zaapelował do dzierżawców ww. obiektu o wspólne podjęcie działań 

dotyczących pozyskania dofinansowania na jego utrzymanie; 

 poinformował, że sesja Rady Miejskiej w Gryficach miała charakter uroczysty w 

związku z nadaniem imienia ś.p. Zygmunta Dziewgucia (wieloletniego działacza 

samorządowego) skrzyżowaniu okrężnemu w Gryficach; 

 podziękował za zaproszenie i pogratulował organizatorom kiermaszu pn. 

„Wielkanoc z tradycją”, turnieju tenisa w Szkole Podstawowej w Siemyślu oraz 

spotkania wielkanocnego w filii Powiatowego Ośrodka Wsparcia dla Osób z 

Zaburzeniami Psychicznymi w Trzyniku. 

Radna Hanna Kiszkiel poprosiła o przedstawienie informacji na temat 

prowadzonych obecnie inwestycji na terenie gminy. 

Wójt Gminy odpowiedział, że w swoim sprawozdaniu nie zawarł takich 

danych. 

Radna Hanna Kiszkiel - odnosząc się do powyższej wypowiedzi - podała 

przykład sprawozdania Wójta Gminy Kołobrzeg zawierającego informacje o 

gminnych inwestycjach, które zostało przedstawione i zreferowane podczas sesji 

tamtejszej rady gminy, dlatego też poprosiła o uzyskanie tożsamych danych 

względem Gminy Siemyśl również podczas niniejszych obrad, w trakcie wolnych 

wniosków. 

Radny Karol Mata - jako Prezes Klubu Sportowego Jantar Lind Siemyśl - 

odniósł się do wypowiedzi Wójta na temat ww. spotkania, podkreślając fakt głównej 

działalności stowarzyszenia (prowadzenia treningów sportowych) oraz znalezienia 

wspólnego, tańszego rozwiązania utrzymania płyty boiska sportowego. 

Innych pytań lub uwag dotyczących przedstawionej informacji nie 

zgłoszono. 

       

Punkt 6 porządku obrad – podjęcie uchwał: 

Punkt 6 podpunkt 1 – podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy 

Siemyśl na 2026 r. (druk nr 160) 

 Skarbnik Gminy Ewelina Maciejewska (dalej: Skarbnik Gminy) przedstawiła 

projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Siemyśl na 2026 r. (druk nr 160 

– załącznik nr 8 do protokołu). Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji ds. 

Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji ds. Oświaty, Kultury, 

Zdrowia i Sportu. 

        Uwag lub wniosków dotyczących projektu uchwały nie wniesiono. 

        Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Siemyśl na 2026 r. został 

poddany pod głosowanie i jednogłośnie przyjęty przez Radę Gminy. Uchwała Nr 
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135/XXIII/26 stanowi załącznik nr 9 do protokołu. Protokół głosowania ww. uchwały 

stanowi załącznik nr 10 do protokołu sesji (głosowanie za pomocą urządzeń 

elektronicznych).     

 

Punkt 6 podpunkt 2 – podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Siemyśl na lata 2026-2033 

(druk nr 161) 

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Siemyśl na lata 2026-

2033 (druk nr 161 - załącznik nr 11 do protokołu). Projekt uchwały uzyskał 

pozytywną opinię Komisji ds. Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego oraz 

Komisji ds. Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu. 

Uwag lub wniosków dotyczących projektu uchwały nie wniesiono. 

     Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej 

prognozy finansowej Gminy Siemyśl na lata 2026-2033 został poddany pod 

głosowanie i  jednogłośnie  przyjęty przez Radę Gminy. Uchwała Nr 136/XXIII/26 

stanowi załącznik nr 12 do protokołu. Protokół głosowania ww. uchwały stanowi 

załącznik nr 13 do protokołu sesji (głosowanie za pomocą urządzeń 

elektronicznych). 

 

Punkt 6 podpunkt 3 - podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej dla Powiatu Kołobrzeskiego (druk nr 162) 

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej dla Powiatu Kołobrzeskiego (druk nr 162 – załącznik nr 14 do protokołu).         

Radna Grażyna Martysz-Kociak zwróciła uwagę na potrzebę przekazania 

pomocy finansowej na warsztaty terapii zajęciowej ze względu na to, że służą 

osobom z niepełnosprawnościami, a także podkreśliła fakt corocznego planowania 

wydatkowania ww. środków w budżecie gminy. 

Radny Grzegorz Łojek, tak jak ww. radna, podkreślił zasadność przekazania 

ww. pomocy finansowej ze względu na możliwość udostępniania różnego rodzaju 

zajęć rozwojowych dla osób z niepełnosprawnościami. 

       Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu 

Kołobrzeskiego został poddany pod głosowanie i jednogłośnie przyjęty przez Radę 

Gminy. Uchwała Nr 137/XXIII/26 stanowi załącznik nr 15 do protokołu. Protokół 

głosowania ww. uchwały stanowi załącznik nr 16 do protokołu sesji (głosowanie za 

pomocą urządzeń elektronicznych).     

 

Punkt 6 podpunkt 4– podjęcie uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na 

wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki (druk nr 

163) 

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie niewyrażenia zgody 

na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki (druk nr 

163 – załącznik nr 17 do protokołu). 
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Wójt Gminy dodał, że przychyla się do argumentów "za" wyodrębnieniem 

funduszu sołeckiego, jednak - ze względu na złą sytuację finansową gminy - jest 

zobowiązany do przedstawienia projektu uchwały o ww. treści. 

 

Radna Hanna Kiszkiel: 

 powiedziała, że mieszkańcy Charzyna oczekują wprowadzenia funduszu 

sołeckiego po to, by mieć realny wpływ na podejmowanie przedsięwzięć 

służących lokalnej społeczności, dlatego też Sołtys i Rada Sołecka zwrócili się z 

prośbą do radnych mieszkających w Charzynie o poparcie wyodrębnienia ww. 

funduszu w budżecie gminy; 

 przedstawiła bieżące ujemne wyniki finansowe budżetów poszczególnych gmin 

Powiatu Kołobrzeskiego celem porównania do obecnej nadwyżki budżetowej w 

Gminie Siemyśl, po czym uznała, że działalność inwestycyjna gminy jest „mało 

odważna” i stwierdziła, że wprowadzenie funduszu sołeckiego pozwoliłoby 

chociażby na podejmowanie małych przedsięwzięć w 2027 roku. 

Radni Wojciech Pańka oraz Karol Mata przyłączyli się do ww. stanowiska radnej. 

Radna Grażyna Martysz-Kociak powiedziała, że: 

 społeczność Sołectwa Nieżyn i Unieradz również chciałaby utworzenia ww. 

funduszu i przytoczyła słowa Sołtysa Sołectwa Unieradz Ewy Dąbrowskiej o tym, 

żeby „dać szansę” na jego utworzenie; 

 gmina wyodrębniająca fundusz sołecki otrzymuje z budżetu państwa zwrot 

części poniesionych wydatków (po złożeniu odpowiedniego wniosku); 

 fundusz sołecki umożliwia aktywizację małych społeczności, a jego realizacja 

przez poszczególne sołectwa nie jest obowiązkowa; 

 brak umożliwienia wyodrębnienia funduszu sołeckiego będzie niezgodny z 

oczekiwaniami społeczności lokalnej. 

Wójt Gminy: 

 odniósł się do wypowiedzi radnej Kiszkiel, przypominając – wraz ze Skarbnik 

Gminy – przedstawioną podczas wspólnego posiedzenia komisji Rady Gminy 

(która odbyła się tuż przed niniejszą sesją) informację na temat przeznaczenia 

nadwyżki budżetowej (na spłatę zobowiązań finansowych) oraz ujemnego 

wyniku finansowego na koniec 2025 r.; 

 powiedział, że poszczególne sołectwa – m. in. Morowo, Byszewo i Białokury – 

zrezygnowały z wykorzystania „swojej puli” środków na rzecz podjęcia inwestycji 

utworzenia nakładki na trasie Byszewo – Niemierze oraz ciągu pieszo-

rowerowego przy drodze powiatowej Siemyśl – Białokury; 

 poinformował o prowadzonych rozmowach z kierownictwem Starostwa 

Powiatowego w Kołobrzegu dotyczących pozyskania środków finansowych na 

remont drogi powiatowej na trasie Byszewo – Morowo; 

 zwrócił się do Sołtys Sołectwa Unieradz mówiąc, że – w miarę możliwości 

finansowych gminy – będzie zabiegał o modernizację drogi powiatowej (ze 

wsparciem finansowym Gminy Siemyśl) w kierunku Gościna (przez Unieradz). 
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Radna Hanna Kiszkiel odniosła się do uwagi Wójta Gminy na temat jej 

wcześniejszej wypowiedzi – powiedziała, że stwierdziła fakt, wskazując na treść 

przepisu podjętej na niniejszej sesji uchwały o dodatnim wyniku finansowym 

budżetu gminy, ze wskazaniem jego przeznaczenia na pokrycie zobowiązań 

finansowych. 

Wójt Gminy odpowiedział na ww. słowa mówiąc, że wcześniej wskazał na 

faktyczny deficyt. 

Ww. radna dodała, że ujemny wynik finansowy dotyczył poprzedniego roku, a 

nie obecnego. 

Radny Artur Ważycha powiedział, że jest przeciwny wyodrębnianiu funduszu 

sołeckiego z uwagi na to, że kwotę 412 000,00 zł – którą należałoby przeznaczyć na 

realizację funduszu sołeckiego w 2027 r. – trzeba by było „zamrozić” na rok i nie 

można by było jej wykorzystać na inne cele. Powiedział też, że radni liczą się ze 

zdaniem sołtysów, jednak muszą mieć na względzie również dobro budżetu gminy 

jako ogółu. 

Radny Krzysztof Sochacki wyraził swoje zdanie mówiąc, że więcej 

przedsięwzięć sołectwa będą mogły podjąć dzięki grantom sołeckim, tzw. 

społecznikom (czyli programom wspierającym lokalnych liderów, wolontariuszy i 

organizacji pozarządowych w realizacji małych projektów społecznych poprzez 

mikrodotacje Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego) oraz dzięki wsparciu 

z budżetu gminy. Zaproponował również zwiększenie wyodrębnionej w budżecie 

gminy kwoty na rzecz sołectw z 2000,00 zł do 4000,00 zł lub 5000,00 zł. 

Wójt Gminy nawiązał do wypowiedzi ww. radnego: zachęcił do składania 

wniosków o pozyskanie grantów sołeckich i przypomniał najważniejsze zasady 

ubiegania się o nie, a także poparł pomysł zwiększenia puli środków na rzecz 

sołectw przy realizacji grantów. 

Radny Grzegorz Łojek: 

 wskazał na potrzebę wygospodarowania – w przyszłości – środków finansowych 

na udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Kołobrzeskiego na planowane 

remonty dróg powiatowych, a także naprawy dróg gminnych; 

 podziękował profesorowi Czesławowi Martyszowi za poprowadzenie spotkania 

dotyczącego funduszu sołeckiego, w którym uczestniczyli radni i sołtysi. 

Przewodniczący Rady: 

 stwierdził, że jest również wiele gmin, które nie decydują się na wyodrębnianie 

funduszu sołeckiego; 

 powiedział, że utworzenie funduszu sołeckiego wiązałoby się z jeszcze 

większym rozdrobnieniem możliwości realizacji inwestycji na terenie gminy. 

Radny Tomasz Sterna – chcąc wskazać mieszkańcom inne potrzeby 

finansowe gminy, które również ich dotyczą – poprosił Dyrektora Szkoły 

Podstawowej w Siemyślu Zbigniewa Walkiewicza (dalej: Dyrektora SP w Siemyślu) 

o to, by przedstawił szacunkowe koszty dokończenia remontu szkoły. 

Dyrektor SP w Siemyślu powiedział, że taka kwota to ponad 100 tysięcy złotych i 

obejmowałaby najpilniejsze wydatki, m. in. remont jednego zaplecza socjalnego 

oraz wymianę lamp przy tzw. orliku. Dodał też, że konieczna jest wymiana drzwi 
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przeciwpożarowych do sali gimnastycznej, ponieważ podczas tegorocznej zimy 

zaczęły przemarzać. 

Radny Tomasz Sterna – podsumowując swoją wypowiedź – stwierdził, że radni 

nie są przeciwko wyodrębnianiu funduszu sołeckiego na potrzeby mieszkańców, 

lecz uważają, że obecnie gmina ma inne, bieżące wydatki, które powinna 

zrealizować. 

Innych uwag lub wniosków dotyczących projektu uchwały nie wniesiono. Projekt 

uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji ds. Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju 

Gospodarczego oraz Komisji ds. Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu. 

       Projekt uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie 

gminy środków stanowiących fundusz sołecki został poddany pod głosowanie. 9 

radnych zagłosowało „za” podjęciem uchwały, 4 radnych było „przeciw”, nikt nie 

wstrzymał się od głosu. Uchwała Nr 138/XXIII/26 stanowi załącznik nr 18 do 

protokołu. Protokół głosowania ww. uchwały stanowi załącznik nr 19 do protokołu 

sesji (głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych).    

 

Punkt 6 podpunkt 5 – podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki 

nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie 

Gminy Siemyśl na 2026 r. (druk nr 164) 

Zastępca Wójta Gminy Mirosław Gładki (dalej: Zastępca Wójta) omówił 

projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Siemyśl na 2026 r. (druk 

nr 164 – załącznik nr 20 do protokołu). 

Uwag lub wniosków dotyczących ww. projektu uchwały nie wniesiono. Projekt 

uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji ds. Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju 

Gospodarczego oraz Komisji ds. Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Siemyśl na 

2026 r. został poddany pod głosowanie i jednogłośnie przyjęty przez Radę Gminy. 

Uchwała Nr 139/XXIII/26 stanowi załącznik nr 21 do protokołu. Protokół głosowania 

ww. uchwały stanowi załącznik nr 22 do protokołu sesji (głosowanie za pomocą 

urządzeń elektronicznych).    

 

Przewodniczący Rady o godz. 13:39 ogłosił przerwę w obradach sesji. 

 

Przewodniczący Rady wznowił obrady sesji o godz. 13:52. 

 

Punkt 6 podpunkt 6 – podjęcie uchwały w sprawie powołania 

Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej (druk nr 165) 

Przewodniczący Rady, przed przedstawieniem projektu uchwały w sprawie 

powołania Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej (druk nr 165 – załącznik nr 23 do 

protokołu), złożył wniosek o wniesienie autopoprawki do ww. dokumentu (załącznik 

nr 24 do protokołu), której skutkiem była m. in. zmiana tytułu projektu uchwały – 

słowo „powołania” zmienione zostało na wyraz „wyboru”. 
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Wniosek o wniesienie autopoprawki został poddany pod głosowanie i 

jednogłośnie przyjęty przez Radę Gminy. Protokół z głosowania w sprawie przyjęcia 

ww. poprawki stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały. 

Uwag lub wniosków dotyczących ww. projektu uchwały nie wniesiono. 

Projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej 

został poddany pod głosowanie i jednogłośnie przyjęty przez Radę Gminy. Uchwała 

Nr 140/XXIII/26 stanowi załącznik nr 26 do protokołu. Protokół głosowania ww. 

uchwały stanowi załącznik nr 27 do protokołu sesji (głosowanie za pomocą 

urządzeń elektronicznych).   

 

Punkt 6 podpunkt 7 – podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji (druk nr 166) 

Przewodniczący Rady, przed przedstawieniem projektu uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji (druk nr 166 – 

załącznik nr 28 do protokołu), złożył wniosek o wniesienie autopoprawki do ww. 

dokumentu polegającej na tym, że w § 1 pkt 2 w miejsce słów „powołuje się” wpisuje 

się słowa „wybiera się”. 

Radna Grażyna Martysz-Kociak wniosła również o zmianę polegającą na 

skreśleniu w ww. przepisie słowa „stanowisko”. 

Przewodniczący Rady uwzględnił wniosek ww. radnej i poprawił swój 

wniosek o wniesienie autopoprawki (załącznik nr 29 do protokołu). Wniosek o 

wniesienie autopoprawki został poddany pod głosowanie i jednogłośnie przyjęty 

przez Radę Gminy. Protokół z głosowania w sprawie przyjęcia ww. autopoprawki 

stanowi załącznik nr 30 do protokołu. 

Następnie Przewodniczący Rady przeczytał treść projektu uchwały po 

wniesionej autopoprawce. 

Uwag lub wniosków dotyczących ww. projektu uchwały nie wniesiono. 

Wyżej wymieniony projekt uchwały został poddany pod głosowanie. Z uwagi 

na uruchomienie nieprawidłowego przedmiotu głosowania w systemie 

elektronicznym, głosowanie zostało unieważnione. Przewodniczący Rady, w celu 

rozwiązania problemu technicznego, zarządził przerwę w obradach sesji o godz. 

14:00. 

Przewodniczący Rady wznowił obrady sesji o godz. 14:02.  

Przewodniczący Rady ponownie zarządził głosowanie w przedmiocie 

podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji.  

Uchwała Nr 141/XXIII/26 w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków 

i Petycji została jednogłośnie przyjęta przez Radę Gminy i stanowi załącznik nr 31 

do protokołu. Protokół głosowania ww. uchwały stanowi załącznik nr 32 do protokołu 

sesji (głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych).   

 

Punkt 6 podpunkt 8 – podjęcie uchwały w sprawie sprostowania oczywistej 

omyłki pisarskiej w uchwale Nr 133/XXII/26 Rady Gminy Siemyśl z dnia 26 lutego 
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2026 r. w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji ds. Budżetu, Rolnictwa 

i Rozwoju Gospodarczego (druk nr 167) 

Sekretarz Gminy Jacek Woźniak (dalej: Sekretarz Gminy), podczas 

omawiania punktu obrad dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie sprostowania 

oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale Nr 133/XXII/26 Rady Gminy Siemyśl z dnia 

26 lutego 2026 r. w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji ds. Budżetu, 

Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego (druk nr 167 – załącznik nr 33 do protokołu), 

poprosił o „skreślenie” w odpowiednim miejscu jednej kreski w cyfrze rzymskiej przy 

numerze uchwały w jej treści podczas podejmowania tej i kolejnej uchwały 

sprostowującej. 

Przewodniczący Rady oznajmił, że błąd pisarski nie zmieniał treści 

merytorycznej uchwały, jednak uznał za niepokojący fakt coraz częstszego 

sprostowywania omyłek pisarskich w projektach uchwał. Innych uwag lub wniosków 

dotyczących ww. projektu uchwały nie wniesiono. 

Wyżej wskazany projekt uchwały został poddany pod głosowanie i 

jednogłośnie przyjęty przez Radę Gminy. Uchwała Nr 142/XXIII/26 w sprawie 

sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale Nr 133/XXII/26 Rady Gminy 

Siemyśl z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji ds. 

Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego stanowi załącznik nr 34 do protokołu. 

Protokół głosowania ww. uchwały stanowi załącznik nr 35 do protokołu sesji 

(głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych).   

 

Punkt 6 podpunkt 9 – podjęcie uchwały w sprawie sprostowania oczywistej 

omyłki pisarskiej w uchwale Nr 134/XXII/26 Rady Gminy Siemyśl z dnia 26 lutego 

2026 r. w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

(druk nr 168 – załącznik nr 36 do protokołu) 

Sekretarz Gminy powiedział, że ww. projekt uchwały dotyczy tożsamego do 

poprzedniej uchwały błędu. 

Uwag lub wniosków dotyczących ww. projektu uchwały nie wniesiono. 

Wyżej wskazany projekt uchwały został poddany pod głosowanie i 

jednogłośnie przyjęty przez Radę Gminy. Uchwała Nr 143/XXIII/26 w sprawie 

sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale Nr 134/XXII/26 Rady Gminy 

Siemyśl z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji stanowi załącznik nr 37 do protokołu. Protokół 

głosowania ww. uchwały stanowi załącznik nr 38 do protokołu sesji (głosowanie za 

pomocą urządzeń elektronicznych).   

 

Punkt 6 podpunkt 10 – podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

fragmentów obrębów Kędrzyno oraz Byszewo w Gminie Siemyśl (druk nr 172). 

Wójt Gminy powiedział, że projekt uchwały w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

fragmentów obrębów Kędrzyno oraz Byszewo w Gminie Siemyśl (druk nr 172 – 
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załącznik nr 39 do protokołu) został szczegółowo przedstawiony przez 

przedstawiciela spółki zakładającej farmy wiatrowe, które powstaną na terenie 

wskazanym w ww. projekcie uchwały, a także przedyskutowany podczas 

połączonego posiedzenia komisji tuż przed niniejszymi obradami sesji. 

Uwag lub wniosków dotyczących ww. projektu uchwały nie wniesiono. Projekt 

uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji ds. Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju 

Gospodarczego oraz Komisji ds. Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu. 

Wyżej wskazany projekt uchwały został poddany pod głosowanie i 

jednogłośnie przyjęty przez Radę Gminy. Uchwała Nr 144/XXIII/26 w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla fragmentów obrębów Kędrzyno oraz Byszewo w Gminie 

Siemyśl stanowi załącznik nr 40 do protokołu. Protokół głosowania ww. uchwały 

stanowi załącznik nr 41 do protokołu sesji (głosowanie za pomocą urządzeń 

elektronicznych).   

 

Punkt 7 porządku obrad – podjęcie stanowiska w sprawie znaczenia 

rolnictwa dla wspólnoty lokalnej (druk nr 169) 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt stanowiska w sprawie znaczenia 

rolnictwa dla wspólnoty lokalnej (druk nr 169 – załącznik nr 42 do protokołu sesji), 

poinformował o wniosku dotyczącym podjęcia tego rodzaju stanowiska, który został 

złożony przez Marcina Sawickiego, działającego w imieniu rolników (załącznik nr 43 

do protokołu), a następnie odczytał treść uzasadnienia ww. projektu. 

Głos w dyskusji zabrali radni: Grażyna Martysz-Kociak, Grzegorz Łojek oraz 

Wójt Gminy. 

Radna Grażyna Martysz-Kociak: 

 powiedziała m. in. o tym, że treść projektu stanowiska „wpisuje się” w 

problematykę powstającej ustawy o ochronie produkcyjnej funkcji wsi, która ma - 

przede wszystkim - zabezpieczyć działalność rolniczą przed roszczeniami 

niektórych mieszkańców, którzy osiedlają się na terenach wiejskich oraz 

nakazywać uwzględnianie  w planie ogólnym  przestrzeni produkcyjnej i 

wyznaczanie stref wyłączonych dla produkcji rolnej; 

 wspomniała o głośnej, medialnej sprawie dotyczącej rolnika, który został ukarany 

za fetor z chlewni (sprawa oparła się o Sąd Najwyższy, który oddalił kasację 

hodowcy). 

Radny Grzegorz Łojek zaapelował do rolników o to, by ograniczać 

uciążliwości związane z prowadzeniem gospodarstwa rolnego do minimum, w tym 

o niezanieczyszczanie dróg publicznych. 

Wójt Gminy podkreślił potrzebę wyrażania szacunku dla pracy rolników, a 

także przychylił się do apelu radnego Grzegorza Łojka i zwrócił uwagę na problem 

zaoranych melioracyjnych i przydrożnych rowów. 

Innych uwag lub wniosków dotyczących projektu stanowiska nie wniesiono. 

Projekt stanowiska został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. Budżetu, 

Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisję ds. Oświaty, Kultury, Zdrowia i 

Sportu. 
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Wyżej wskazany projekt stanowiska został poddany pod głosowanie i 

jednogłośnie przyjęty przez Radę Gminy. Stanowisko nr 1/2026 w sprawie 

znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej stanowi załącznik nr 44 do protokołu. 

Protokół głosowania ww. stanowiska stanowi załącznik nr 45 do protokołu sesji 

(głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych).   

 

Punkt 8 porządku obrad - Sprawozdanie opisowe z realizacji zadań Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Siemyślu za 2025 rok wraz z wykazem potrzeb w zakresie 

pomocy społecznej na rok 2026 (druk nr 170). 

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Siemyślu Agnieszka Bany (dalej: 

Kierownik OPS) omówiła sprawozdanie przygotowane na druku nr 170 (załącznik nr 

46 do protokołu), przy czym powiedziała o: 

 wykonaniu w 2025 r. budżetu zwiększonego o kwotę prawie 470 tys. zł w 

stosunku do roku 2024; 

 zrealizowaniu 25 zadań zleconych, w tym 12 dotowanych przez Wojewodę 

Zachodniopomorskiego; 

 konieczności zabezpieczania corocznie coraz wyższych kwot na zapewnianie 

pobytu w domach pomocy społecznej; 

 zwiększającej się liczbie osób wymagających świadczenia usług opiekuńczych; 

 potrzebie zabezpieczenia wyższych środków na finansowanie pobytu dzieci w 

pieczy zastępczej i zwiększenia kwot zasiłków; 

 zrealizowaniu po raz pierwszy – w 2025 r. – nowego programu „Asystent 

osobisty osoby niepełnosprawnej”, z którego skorzystała jedna osoba.  

Uwag lub wniosków dotyczących ww. sprawozdania nie wniesiono. 

 

Punkt 9 porządku obrad - Sprawozdanie Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Siemyślu z realizacji zadań wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie 

pieczy zastępczej za rok 2025 wraz z wykazem potrzeb na rok 2026 (druk nr 171). 

Kierownik OPS przedstawiła sprawozdanie wyrażone na druku nr 171 

(załącznik nr 47 do protokołu). Odpowiedziała również na pytanie radnego 

Stanisława Chabery (zadanego podczas połączonego posiedzenia komisji tuż przed 

niniejszą sesją) o poziom wzrostu wydatków dotyczących pieczy zastępczej 

informując, że wyniosły one 185% w stosunku do 2024 r. m. in. ze względu na to, że 

4 dzieci w 2025 r. zostało umieszczonych w instytucjonalnej pieczy. 

Radna Grażyna Martysz-Kociak podziękowała za wnikliwe, wszechstronne i 

skrupulatne przygotowanie obydwu sprawozdań. 

Kierownik OPS zaprosiła również starszych i niepełnosprawnych 

mieszkańców gminy oraz radnych i sołtysów na spotkanie wielkanocne (z 

występami dzieci uczęszczających do Szkoły Podstawowej w Siemyślu) 

zorganizowane na dzień 30 kwietnia 2026 r. w Gminnym Ośrodku Kultury i Biblioteki 

w Siemyślu. 

Innych uwag lub wniosków dotyczących ww. sprawozdania nie wniesiono. 
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Punkt 10 porządku obrad – wolne wnioski, zapytania i odpowiedzi: 

1) Przewodniczący Rady: 

 przedstawił wniosek mieszkańca gminy z dnia 25 lutego 2026 r. w sprawie 

przesadzenia jarzębin i udostępnienia informacji publicznej dotyczącej działki nr 

225/1 w Świeciu Kołobrzeskim (załącznik nr 48 do protokołu); Wójt Gminy 

odniósł się do ww. pisma mówiąc, że pracownicy urzędu gminy, po dokonaniu 

wizji lokalnej, nie stwierdzili konieczności przesadzania ww. roślin; 

 poinformował o piśmie Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Armii Krajowej w 

Charzynie Elżbiety Korczewskiej (dalej: Dyrektor SP w Charzynie; załącznik nr 

49 do protokołu) oraz pisemnej odpowiedzi Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury 

i Biblioteki w Siemyślu Karoliny Golik (dalej: Dyrektor GOKiB; załącznik nr 50 do 

protokołu) w sprawie udostępnienia sali – czytelni znajdującej się w budynku 

Szkoły Podstawowej w Charzynie na rzecz uczniów. 

Dyrektor SP w Charzynie wyjaśniła, że nie wiedziała o zawartej umowie 

użyczenia pomieszczeń i budynków między Gminą Siemyśl a Gminnym 

Ośrodkiem Kultury i Biblioteką w Siemyślu i powiedziała o ustaleniach między 

nią a Dyrektor GOKiB (w obecności Wójta Gminy) o korzystaniu przez szkołę z 

czytelni jako pomieszczenia na potrzeby uczniów. 

Dyrektor GOKiB potwierdziła zawarte ustalenia.  

Radna Hanna Kiszkiel zapytała o charakter umów użyczenia. Dyrektor GOKiB 

odpowiedziała, że ww. umowy dotyczą przekazania w zarząd – na czas 

nieokreślony - sal wiejskich i pomieszczeń (bibliotek oraz czytelni) Gminnemu 

Ośrodkowi Kultury i Bibliotece w Siemyślu. Powiedziała również, że w 2025 r. 

zostały rozwiązane umowy dotyczące sal w Białokurach i Unieradzu. 

2) Sekretarz Gminy powiadomił o postępujących pracach nad projektem 

Strategii Rozwoju Gminy Siemyśl do roku 2030 oraz poinformował o tym, że projekt 

dotyczący ww. strategii zostanie przedłożony na kolejnej sesji Rady Gminy i 

przedstawiony przez jego autorów. 

3) Przewodniczący Rady poinformował o: 

 przesłanym do wiadomości Rady Gminy piśmie mieszkanki Trzynika o podjęcie 

działań w związku z powtarzającym się zalewaniem piwnic budynków 

mieszkalnych wodami gruntowymi (załącznik nr 51 do protokołu); 

 wniosku o udostępnienie informacji publicznej na temat faktu usunięcia i 

umiejscowienia nieczynnych urządzeń przesyłowych (załącznik nr 52 do 

protokołu); Przewodniczący Rady odczytał meritum treści odpowiedzi (załącznik 

nr 53 do protokołu); 

4) Radny Wojciech Pańka: 

 poinformował, że – wraz z mieszkańcami ul. Zielonej w Charzynie – zbiera 

podpisy pod petycją do Starosty Kołobrzeskiego w sprawie budowy chodnika na 

ul. Zielonej w Charzynie; 

 zapytał o termin przycięcia gałęzi drzew na cmentarzu w Charzynie; 

 zadał pytanie o harmonogram naprawy dróg w Charzynie: na ul. Świerkowej, ul. 

Lipowej oraz ul. Szkolnej (w stronę tzw. owczarni). 
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Wójt Gminy poinformował, że do tej pory udało się uzupełnić ubytki jezdni w 

Charzynie na ul. Spacerowej i Lawendowej, a następnie będą naprawiane drogi w 

Kędrzynie. Powiedział też, że nawierzchnie drogowe będą sukcesywnie poprawiane 

dzięki pozyskaniu m. in. 500 t kruszywa z własnego materiału. W dalszej części 

wypowiedzi powiadomił również o prowadzonej w ostatnim czasie wycince gałęzi na 

cmentarzach w Charzynie i Siemyślu oraz przy drodze dojazdowej do PSZOK. 

Poinformował też, że ww. prace zostaną przeprowadzone ponownie do końca 

marca (po wynajęciu podnośnika). 

5) Radna Hanna Kiszkiel ponowiła prośbę o wyrównanie alei bądź zasypanie 

wystających korzeni drzew przy ścieżkach na cmentarzu w Charzynie. 

Wójt Gminy odpowiedział, że po przeprowadzeniu odpowiednich konsultacji 

stwierdzono, że obecnie niemożliwe jest wyłożenie kostki brukowej i ułożenie 

obrzeży w celu wyrównania alei cmentarnych. Powiedział też, że zostanie 

przeanalizowana możliwość wysypania odpowiedniego kruszywa celem 

zniwelowania wystających korzeni drzew. 

Radna Hanna Kiszkiel, nawiązując do odpowiedzi Wójta, powiedziała o 

wysłanym Sekretarzowi Gminy zdjęciu obrazującym możliwość wykonania chodnika 

na alei przebiegającej wzdłuż drzew, zasugerowała przeprowadzenie konsultacji z 

innym przedsiębiorcą wykonującym tego typu usługi, a także zaproponowała swoją 

pomoc (jako inżynier budownictwa). 

W dalszej części dyskusji Wójt Gminy oraz radna Hanna Kiszkiel prowadzili 

wymianę zdań dotyczącą m. in. nieobecności radnej na spotkaniu z 

przedstawicielem firmy zajmującej się budową chodników oraz bezpośrednim 

kontakcie radnych i mieszkańców z brygadzistą zajmującym się naprawami 

komunalnymi na terenie gminy. 

6) Radny Artur Ważycha zapytał o etap realizacji inwestycji remontu ul. 

Sportowej i ul. Lipowej w Siemyślu. 

Wójt Gminy poinformował o etapach postępowania przetargowego 

(prowadzonego zarówno przez gminę, jak i Krajową Izbę Odwoławczą) i powiedział, 

że obecnie oczekuje się na odpis uzasadnienia do orzeczenia KIO. Następnie jak 

najszybciej zostanie podpisana umowa na wykonanie ww. inwestycji. 

Ww. radny powiedział, że mieszkańcy ww. ulic oczekują spotkania w sprawie 

wykonania tego remontu. 

Wójt Gminy przystał na organizację takiego zebrania po lub w trakcie 

opracowywania projektu przedsięwzięcia. 

7) Radny Michał Paszko: 

 poinformował o obiekcjach przedstawicieli Klubu Sportowego Mustang co do 

rozstrzygnięcia konkursu ofert na wspieranie wykonania zadania publicznego 

„Upowszechnianie Kultury Fizycznej 2026”; 

 zapytał, czy spółka ASTA-NET wystąpiła do gminy z zapytaniem o możliwość 

zaprojektowania przyłącza światłowodowego w Siemyślu (albo wysłała gotowy 

projekt); 
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 zadał pytanie o to, czy przedstawiciele sieci sklepów Dino kontaktowali się z 

pracownikami urzędu w sprawie poprawy wjazdu i chodnika przy markecie Dino 

w Siemyślu. 

Wójt Gminy: 

 najpierw odpowiedział na ostatnie pytanie mówiąc, że osoba reprezentująca sieć 

ww. sklepów w regionie przekazała sprawę zarządowi spółki Dino i obecnie 

czeka na odpowiedź. Powiedział też, że ww. przedstawiciel uzasadnił zarządowi 

potrzebę dokonania poprawek, w związku z czym ww. kwestia powinna zostać 

rozpatrzona pozytywnie; 

 zaprosił przedstawicieli Klubu Sportowego Mustang na posiedzenie komisji Rady 

Gminy Siemyśl celem wyjaśnienia wątpliwościach co do rozstrzygnięcia ww. 

konkursu; 

 powiedział, że gmina jeszcze nie otrzymała projektów przyłącza światłowodu i 

zaproponował podanie bezpośredniego numeru telefonu do przedstawicielki 

spółki ASTA-NET celem uzyskania informacji o planowanym terminie 

prowadzenia prac przyłączeniowych. 

Radny Michał Paszko wyjaśnił, że zadał pytanie o prace projektowe 

dotyczące przyłączy internetowych w związku z obawami mieszkańców o możliwe 

uszkodzenie nowo powstałych dróg i chodników. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że gmina dużo wcześniej przekazała odpowiednie 

dokumenty stanowiące o planowanym zakresie prac remontowych na ul. Sportowej i 

Lipowej w Siemyślu ww. spółce, w związku z czym ta zobowiązana jest do 

odpowiedniego wykonania przyłącza światłowodowego. 

8) Radna Grażyna Martysz-Kociak poprosiła o udostępnianie treści skarg, 

wniosków i petycji jeszcze przed przedstawianiem projektów uchwał dotyczących 

ich rozstrzygnięcia. 

9) Radny Grzegorz Łojek: 

 poinformował o opublikowanym przez Fundację im. Stefana Batorego 

(działającej na rzecz demokracji i społeczeństwa obywatelskiego w Polsce) 

indeksie codziennej demokracji lokalnej, w którym Gmina Siemyśl (według 

danych z 2022 r.) zajmuje wysoką pozycję na tle Powiatu Kołobrzeskiego, a w 

skali kraju osiągnęła średni wynik; 

 podziękował przedstawicielom Zarządu Dróg Powiatowych w Kołobrzegu za 

wykonywane prace remontowe na terenie gminy; 

 zapytał o kwestię progów zwalniających w Kędrzynie; Wójt Gminy, odpowiadając 

na pytanie radnego, poinformował, że pracownik Urzędu Gminy znalazł 

wykonawcę, który podejmie się montażu ww. progów, jednak potrzebna jest 

jeszcze zgoda Skarbnika Gminy na odpowiednie wydatkowanie środków na ten 

cel; 

 zadał pytanie dotyczące terminu wykonania nakładki na drodze na odcinku 

Byszewo-Niemierze. Wójt Gminy odpowiedział, że nie zna jeszcze daty 

rozpoczęcia prac remontowych i poinformował, że wie jedynie o planowanej 
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realizacji ciągu pieszo-rowerowego na odcinku Białokury-Siemyśl od czerwca 

bieżącego roku. 

10) Radny Stanisław Chabera zasygnalizował problem ograniczonej ilości 

miejsc parkingowych na ul. Szkolnej, przy Szkole Podstawowej w Siemyślu. 

Podkreślił również fakt obowiązującego na tym odcinku drogi znaku drogowego 

“zakaz postoju”, przy czym wspomniał o ostatniej sytuacji, w której policjanci karali 

mandatami kierowców-rodziców uczniów przebywających na zebraniu szkolnym. W 

związku z tym, zaproponował spotkanie w celu wypracowania propozycji zmiany 

organizacji ruchu w pobliżu ww. ulicy. 

Wójt Gminy przystał na propozycję złożenia odpowiedniego wniosku o 

zmianę organizacji ruchu (czy to przez radnych, czy przez Urząd Gminy) do 

Zarządu Dróg Powiatowych w Kołobrzegu. Wspomniał również o wcześniejszym 

wniosku dotyczącym ograniczenia możliwości pozostawiania samochodów 

osobowych na jezdni przy ul. Szkolnej w Siemyślu, złożonym na prośbę rolników w 

związku z utrudnionym przejazdem maszyn rolniczych w sezonie żniw, który nie 

został uwzględniony. 

11) Radna Hanna Kiszkiel ponowiła pytanie o inwestycje prowadzone na 

terenie gminy oraz o etap ich realizacji. 

Wójt Gminy: 

 przypomniał o oczekiwaniu na uzasadnienie orzeczenia Krajowej Izby 

Odwoławczej dotyczącym postępowania w sprawie zapytania ofertowego na 

modernizację ul. Sportowej i Lipowej w Siemyślu; 

 powiedział o współrealizacji ciągu pieszo-rowerowego na odcinku Białokury-

Siemyśl; 

 powiadomił o złożeniu wniosku o dofinansowanie na modernizację placu zabaw 

w Charzynie na kwotę 350 000,00 zł; 

 poinformował, że w poniedziałek, tj. 30 marca br., zostanie dostarczona wycena 

montażu paneli fotowoltaicznych na budynku Urzędu Gminy; 

 powiedział, że trwają rozważania dotyczące charakteru inwestycji, którą można 

by zrealizować dzięki pozostałym środkom pozyskanym z Rybackiej Lokalnej 

Grupy Działania “Morze i Parsęta” (po odliczeniu kosztów realizacji tzw. 

fotowoltaiki); 

 wspomniał o inwestycji wyposażenia kuchni w Szkole Podstawowej w 

Charzynie; 

 przypomniał o współuczestniczeniu Gminy Siemyśl w realizacji remontu tzw. 

chóru w kościele w Trzyniku. 

12) Radna Katarzyna Omelianiuk przypomniała o problemie spadających 

gałęzi topoli (rosnących na prywatnej działce) na jezdnię w Świeciu Kołobrzeskim. 

Radny Stanisław Chabera powiedział, że również wcześniej to sygnalizował. 

Wójt Gminy powiedział, że zgłosił już sprawę do Zarządu Dróg Powiatowych, 

ale w kwestii dotyczącej drzew rosnących w pasie drogowym. Zobowiązał się 

również do ustalenia, czy zidentyfikowano właściciela ww. działki oraz czy wezwano 

go do usunięcia zagrażających gałęzi. 
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Radna Katarzyna Omelianiuk zapytała także o to, na jakim konkretnie 

odcinku zostanie wykonana nakładka na trasie Niemierze-Byszewo (czy do wjazdu 

do Byszewa, czy do centrum miejscowości). 

Wójt Gminy odpowiedział, że nie zna jeszcze zaprojektowanego zakresu 

prac, jednak poinformował, że wskazano potrzebę remontu od wiaduktu w 

Niemierzu do zakrętu w kierunku Morowa. 

13) Radny Tomasz Sterna zapytał, czy uda się zorganizować jak najszybciej 

środki na montaż rolet okiennych w Szkole Podstawowej w Siemyślu. 

Wójt Gminy odpowiedział, że po rozmowie z Dyrektorem SP w Siemyślu 

ustalono, że najpierw zostaną zakupione rolety do pomieszczeń oddziału 

przedszkolnego (od strony południowo-wschodniej), a następnie - sukcesywnie – do 

pozostałych klas, po pozyskaniu dodatkowych środków z różnych źródeł (przy czym 

wspomniał o planowanym złożeniu wniosku do Fundacji Orlen). 

14) Sołtys Sołectwa Unieradz Ewa Dąbrowska (dalej: Sołtys Unieradza) 

zadała następujące pytania: 

 czy władze gminy będą podejmować jakieś działania dotyczące sali wiejskiej w 

Unieradzu; 

 czy została uregulowana kwestia prawna terenu znajdującego się za ww. salą - 

w związku z tym, że na jego części (stanowiącej własność prywatną) znajduje 

się altana będąca własnością gminy. 

Wójt Gminy stwierdził, że nie jest w stanie odpowiedzieć na pierwsze pytanie, 

ponieważ remont ww. obiektu wymaga poniesienia dużych kosztów, a gminy teraz 

nie stać na taki wydatek, tym bardziej ze względu na obecny brak odpowiednich 

programów dofinansowujących tego typu przedsięwzięcia. Zasugerował również 

możliwość korzystania z oferty najbliższej sali wiejskiej w Nieżynie. 

Wójt Gminy, udzielając odpowiedzi na drugie pytanie poinformował, że już w 

trakcie poprzedniej kadencji próbował zorganizować spotkanie z właścicielem ww. 

nieruchomości celem uregulowania kwestii prawnych i ustalenia sprawy pokrycia 

odpowiednich kosztów w związku z potrzebą wykupienia części nieruchomości, 

jednak nie udało się do niego doprowadzić. W związku z tym, poprosił Sołtys 

Unieradza o pomoc w zorganizowaniu rozmów z posiadaczem ww. terenu. 

Sołtys Unieradza nie zgodziła się na współorganizację spotkania. 

W dalszej części dyskusji Sołtys Unieradza zapytała, dlaczego władze gminy 

pozwoliły na budowę altany na części prywatnego terenu i czy istnieje możliwość 

przejęcia ww. części nieruchomości w związku z tym, że jej właściciel jest 

dłużnikiem gminy. 

Wójt Gminy: 

 powiedział, że wcześniej posiadacz ww. terenu wstępnie wyraził zgodę na 

sprzedaż nieruchomości; 

 zobowiązał się do zweryfikowania informacji na temat stanu ww. zaległości 

finansowych wobec gminy. 

15) Sołtys Sołectwa Nieżyn Jan Gabryszewski: 

 zasygnalizował problem zniszczonej drogi na odcinku Nieżyn - Niemierze; 



   

 

  18 

 powiedział o zniszczonym, zapchanym przepuście (m. in. przez gałęzie 

przeniesione przez bobry) na drodze gminnej w Nieżynie, znajdującej się przy 

stawach hodowlanych (byłym łowisku “Alicja”). 

Wójt Gminy poprosił ww. sołtysa o przedstawienie wskazanych przez niego 

spraw na piśmie z uwagi na to, że nie słyszał jego wypowiedzi przez złe 

nagłośnienie. Po zadaniu kilku dodatkowych pytań zobowiązał się do 

oddelegowania pracowników komunalnych do dokonania wizji lokalnej. 

15) Przewodniczący Rady i Wójt Gminy złożyli życzenia z okazji zbliżających się 

świąt wielkanocnych. 

Innych wniosków lub zapytań nie wniesiono. 

 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął sesję słowami 

„zamykam sesję Rady Gminy Siemyśl”.  

Materiały i uchwały Rady Gminy stanowią załączniki do protokołu obrad sesji (od 

nr 1 do nr 56).  
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